

# LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. . . . . 6 reales al mes. En los demás puntos. . . 20 id. trimestre. Fuera de España. . . . . 60 id. id. Números sueltos. 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor, 3, entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas ó en la de anuncios.

## ADVERTENCIA.

La Direccion y Redactores de LA UNION DEMOCRÁTICA, invitan á todos los demócratas que deseen adherirse al Manifiesto del partido democrático-progresista, á que remitan sus nombres ó los inscriban en la administracion del mismo, ó en la Secretaria de la Junta organizadora, San Fernando 28, á fin de poderlos publicar en el periódico.

## LA UNION DEMOCRATICA.

Miércoles 1.º de Setiembre de 1880.

## RECORDEMOS.

No nos cansaremos de repetirlo, delicada es la mision del escritor público si ha de llenar á conciencia, su cometido.

Todos los dias tenemos ocasion y motivo de tocar palpablemente esta gran verdad, porque á cada instante nos encontramos con que hay que pedir mejoras para el pueblo que nos vió nacer, y el cumplimiento de su deber á particulares y corporaciones oficiales.

Nuestro estimado colega *El Constitucional* dedicó hace dos dias buena parte de sus columnas á tratar de un asunto de tanto interés como el proyecto de traida de aguas del Sr. Alted, y consecuentes con nuestro propósito, hacemos nuestras las observaciones del diario constitucional, haciendo votos para que se realice cuanto antes.

Si como se ha dicho antes de ahora, el patriotismo de un pueblo se mide por la grandeza de sus actos políticos, si su piedad y la proteccion á las artes se leen á través de los siglos en la magestuosidad de los tiempos; si las virtudes de los ciudadanos han de vivir en la memoria de los pueblos, es menester que una sea la aspiracion de todos, que una suma de voluntades y de esfuerzos, lleve á un fin comun, con más energia en la ejecucion que en el proyecto.

Que nosotros recordemos, nos hemos ocupado de levantar el espíritu público á favor de la ereccion de un monumento á perpetuar la memoria del inolvidable Don Eugenio Barrejon; de la conveniencia de la prolongacion de la calle de Riego; de la limpia del Puerto; de la formacion de una compañía de bomberos y de cuantos proyectos de traidas de aguas se han iniciado.

Porque si imparcialmente juzgamos lo que dejamos apuntado, es esencialísimo y el tiempo trascurre sin que nada se haga.

Sentimos una gran satisfaccion al leer el proyecto del Sr. D. Mariano Esteve, de conducir aguas potables á la poblacion, desde la partida rural de las Torregroses, bajo condiciones ventajosas que desde luego han

sido aceptadas por el Excmo. Ayuntamiento; pero es menester no dormirse en lo que afecta al bienestar de Alicante; pues hay que hacer mucho en este sentido.

Terminemos haciendo nuestras estas palabras del *Constitucional*:

«Hora era ya de que Alicante viese conjurado el conflicto que tan seriamente venia amenazándole, de algun tiempo á esta parte, respecto á la cuestion de aguas. Pues si bien no creemos nosotros que el proyecto á que nos referimos la resuelva en absoluto, es evidente que añadiendo 12.700 cántaros diarios de agua, á la que hoy se consume en la ciudad, suministrada por los manantiales de la Alcoraya y por la máquina Normandy, no existe el peligro de que pueda carecer la poblacion de tan indispensable elemento de vida; toda vez que facilitando el Ayuntamiento 100 méetros cúbicos de agua diarios, del manantial á que nos referimos, que surtirán las fuentes, y expendiéndose además dichas aguas en el depósito construido junto á la plaza de toros, al ínfimo precio de dos céntimos de peseta el cántaro, claro es que, como hemos dicho ya, no hay que temer los conflictos que nos venian amagando de algun tiempo á esta parte.»

## RUIZ ZORRILLA Y CÁNOVAS.

Un largo artículo dedica *La Pátria* á contestar al nuestro titulado «don Antonio» y publicado hace pocos dias. Trata de justificar al señor Cánovas; aun mas, pretende probar que el país, con su aquiescencia y beneplácito, recompensa las rudas tareas que por hacerle feliz echa sobre sus hombros el actual presidente del Consejo de ministros.

Y para probar absurdo semejante el ministerialísimo diario acude al gastado recurso de comparar épocas que no tienen punto de comparacion, y establecer paralelos entre hombres que no guardan la mas remota semejanza.

Pero vamos por partes.

¿Cree el colega, nos pregunta *La Pátria*, mas ambicioso al señor Cánovas que á otro hombre público, del cual está próximo, cuya capacidad política ha dado muestras de ser una negacion constante de principios?

Aquí la alusion es clara y directa al jefe de nuestro partido señor Ruiz Zorrilla.

Si por ambicion censurable se entiende el arraigo de una idea, la conviccion inquebrantable, la consecuencia sin mancha, la honra política nunca empañada, la moralidad íntegra, el amor á la libertad y á la pátria, la fé en el progreso, la esperanza absoluta en el valor de la democracia, es, en efecto, el señor Ruiz Zorrilla un ambicioso vulgar, sin méritos, sin valor propio.

Pero si aquellas cualidades son, como todo el mundo entiende, excelentes y altísimas, ¿quién con mas méritos que el ilustre patriado?

¿Acaso el señor Cánovas del Castillo? ¿Dónde

está la njeza de principios de este hombre público?

Ecléctico político, quizá excéptico esté mejor dicho, ¿profesa hoy ni practica aquellos ideales que vieron la luz en un manifiesto elaborado durante la fuga de unos generales insurrectos? En el manifiesto de Manzanares está su primera confesion política; desde entonces acá ¿cuántas incertidumbres y vacilaciones no han señalado sinuosas y trémulas líneas en la historia pública de su excelencia!

Pretender comparar con el señor Ruiz Zorrilla al señor Cánovas es el absurdo de los absurdos, absurdo incomprendible en el buen criterio de nuestro colega, sino fuera por su neofitismo ministerial que le embarga y ciega.

¿Ambicioso el señor Ruiz Zorrilla, que compañero en *La Iberia* del señor Sagasta, repartió una fortuna heredada de sus padres entre los revolucionarios españoles alejados de su pátria!

¿Ambicioso el señor Ruiz Zorrilla, que no quiso aceptar en una memorable fecha la presidencia del Consejo de ministros que repetidas veces se le ofrecia!

¿Ambicioso el señor Ruiz Zorrilla, que en la época á que el colega se refiere, al apuntar la suspension de las garantías constitucionales, estuvo varias veces en casa del enfermo señor Sagasta á ofrecerle la cartera de Estado y aún la de Gobernacion que para si se reservaba!

¿Ambicioso el señor Ruiz Zorrilla, que supo dimitir sin que á ello le obligaran graves consideraciones políticas, y teniendo gran mayoría, cuando fué derrotada la candidatura del señor Rivero por él presentada para la presidencia del Congreso!

¿Ambicioso el señor Ruiz Zorrilla, que á raíz de la abdicacion de D. Amadeo se vió solicitado por los mismos conservadores para que declarase la Asamblea en Convencion, porque «él mantenía en disciplina al ejército y poseía toda la adhesion del país.» y á pesar de tales y tan repetidas instancias, supo resistirse y retirarse tranquilo y digno á su honrada casa!

¿Dónde ha visto *La Pátria* la ambicion del señor Ruiz Zorrilla?

¡Ah, si el señor Cánovas hubiese sido solicitado, halagado por sus mismos rivales! ¿cuándo hubiese dejado el poder por generoso movimiento? ¿cuándo le hubiese renunciado.

Si el señor Cánovas, ese nuevo ídolo de *La Nueva Pátria*, hubiese contemplado un pueblo entero hervir bajo los balcones de su vivienda aclamándole como á su mas predilecto amigo ¿cuándo se habria negado á excitar mas que lo estaba la exaltacion de aquellas masas?

Si en honor de una manifestacion hecha ante Palacio pidiendo la reposicion del señor Cánovas, el comercio y la industria hubiesen cerrado sus puertas diciendo que lo hacian por acudir al acto ¿hasta dónde no hubiera crecido el satánico orgullo, la ambicion desmedida, la soberbia insensata de S. E.?

Y sin embargo, el señor Ruiz Zorrilla, sencillo, humilde, probo, íntegro y severo, sino ha desdeñado tales pruebas de simpatia nunca las ha alentado, ni por ellas se ha engreído, ni le han movido á volubilidades políticas como las que se registran en la hoja de servicios del señor Cánovas.

Para aquel hombre público todo lo es la patria y la voluntad del país; para el señor Cánovas lo es el poder, idea principal y soberana a la que caso necesario subordinaría toda, absolutamente toda clase de consideraciones.

Se atreverá a negarlo *La Patria*?

El señor Ruiz Zorrilla quiere a toda costa la libertad para su patria.

El señor Cánovas quiere, anhela, desea, con vehemente deseo, con ambición insaciable, el poder a toda costa.

¡Y es *La Patria* quien al promedio de su artículo pretende zaherir al señor Ruiz Zorrilla, diciéndole que fué un día monárquico, otro republicano y hoy demócrata!

Fué monárquico con Don Amadeo de Saboya, hasta el último momento de su monarquía. Aquel efímero reinado fué un ensayo de monarquía democrática. El resultado fué funesto; demostró que esa nueva forma de gobierno engendrada con la conjunción de dos opuestos ideales era impracticable en España dadas nuestras condiciones de raza. ¿Había de seguir fuerte en su monarquismo retrogradando poco a poco?

¿Qué mal conoce el colega el temple de alma del señor Ruiz Zorrilla!

*Pero se declaró republicano cuando la república estaba vencida*, no cuando pudo erigirse en Presidente dictador como le aconsejaban los que hoy le insultan.

El señor Ruiz Zorrilla «liberal enfrente de la reacción, conservador enfrente de la demagogía;» el que mas allá del Pirineo, a las orillas del Sena, observa la democracia gubernamental y práctica de la república francesa: el «patriado ilustre arrancado de su hogar mediante una orden tiránica que prescribía literalmente no pudiese regresar sin un mandamiento «espreso» del gobierno, por donde se ve que no le alcanza una general amnistía; el liberal de toda la vida, el progresista de siempre, el primer revolucionario en la enseñanza y el primer moralizador en la administración pública; el objetivo de todos los odios conservadores que han llegado ¡mentira parece! hasta la baja increíble, hasta la rastrera venganza de no pagarle la cesantía que la nación le concedió, después de haberle calumniado con las mas groseras especies, y raya y rayará siempre a mas altura en la estimación del pueblo que el señor Cánovas, revolucionario un día, al otro reaccionario furibundo, progresista ayer, hoy oscurantista, amigo siempre del poder y de los poderosos, —prueba elocuente de esto último las gestiones que por su encargo hizo el señor Romero Robledo a raíz de la revolución setembrina. ¡Y cómo ha sabido aprovecharse de ellas el señor Romero Robledo!

¡Entre esos, entre esos dos políticos «expertos», si que puede hacer sabrosos paralelos *La Patria*! Entre los señores Cánovas y Romero.

El señor Ruiz Zorrilla está muy por encima de tales «eminencias.»

Así lo entiende el país.

(De *La Nueva Prensa*.)

### LA PROTESTA.

El documento elevado por senadores y diputados de la fusión a los presidentes de los Cuerpos Colegisladores fué publicado por casi toda la prensa. Los periódicos fusionistas, dando a la protesta toda la solemnidad que requiere el acto político que viene a realizar, la publicaron en sitio preferente, haciéndola preceder *El Constitucional* de un comentario en que afirma que «en ella se demuestra con la severidad de la lógica y la magestad de la historia y del derecho, que los inmediatos sucesores a la corona de España, desde el fundador del principado de Asturias hasta nuestros días, con ligerísimas excepciones, han ostentado el título de príncipes de Asturias, y que el decreto de 22 del actual no es mas que una infracción clara y manifiesta de nuestro derecho constitucional.»

Limitábase los demás órganos del partido liberal-dinástico a publicar la manifestación del criterio de dicho partido sobre los decretos que han originado esta protesta, y no hacen comentario alguno, considerando sin duda que la razonada exposición de los conceptos en que se funda y la lógica de sus considerandos y deduc-

ciones, no necesitaban interpretación alguna para llevar la convicción del derecho que defiende al ánimo público.

Mal recibido el documento por los ministeriales, dió lugar a dos trabajos bastante extensos.

Los periódicos ministeriales dicen que la protesta nada ofrece de nuevo para quien haya seguido la discusión promovida en la prensa con motivo del decreto de 22 del corriente, y tratan del documento en tono agri-dulce, muy propio de su desdenosa actitud para con el partido liberal dinástico.

La prensa democrática, en fin, continúa mostrándose agena a la cuestión que se discute por los demás periódicos liberales, considerándola de relativa importancia y asistiendo a la polémica como a un certamen de erudición histórica.

Las mesas para las elecciones de Diputados provinciales que han de verificarse en los días 5, 6, 7 y 8 de Setiembre, se constituirán en los puntos que a continuación se espresan, según manifiesta el bando publicado al efecto por esta Alcaldía.

#### Primer colegio.—Consistoriales.

Comprende los cuarteles 4.º, 5.º y 6.º y la partida rural del Campello. La mesa en el vestíbulo de las Casas Consistoriales.

#### Segundo colegio.—S. Francisco.

Comprende los cuarteles 1.º y 2.º y las partidas rurales del Babel, San Blas, Rebolledo y Angeles. La mesa en el átrio de la iglesia de San Francisco.

#### Tercer colegio.—Teatro.

Comprende los cuarteles 3.º y 8.º y las partidas rurales de Alcoraya, Cañada, Moralet, Vallonga, Verdegás, Bacarot y Font-Colent. La mesa en el vestíbulo del Teatro Principal.

#### Cuarto colegio.—Carmen.

Comprende los cuarteles 7.º, 9.º, 10 y 11. La mesa en el zaguán de la casa número 6 de la plaza de Quijano.

#### Quinto Colegio.—San Anton.

Comprende los cuarteles 14 y 15. La mesa en el átrio de la iglesia de la Misericordia.

#### Sexto colegio.—Santa Maria.

Comprende los cuarteles 12 y 13, y las partidas rurales de Santa Faz, Condomina, Albufereta, Aguas bajas, Barañas, Fabraquer, Monnegre, Orgegía, Tángel y Tabarca. La mesa en el vestíbulo del Instituto de segunda enseñanza.

Los demócratas D. Cayetano Navarro Canicio, Marcelino Navarro García, Pascual Perez Navarro, José Delgado Beneyto, Francisco Navarro y Antonio Payá, en nombre de los demócratas-progresistas de Novelda, han pasado una comunicación a la Junta organizadora de esta capital, adhiriéndose al manifiesto de 1.º de Abril último.

En igual sentido se ha recibido otra comunicación de Albaterra, suscrita por los demócrata-progresistas representantes del partido D. Esteban Follana, José Gelabert, Manuel Vicente, Pascual Follana, Manuel Segura, Juan Berna, Francisco Marco, Francisco Perez, Antonio Juan, Juan Follana, Vicente Berna, Manuel Martínez y Ramon Berna.

Cuanto la prensa viene diciendo sobre gracias al ejército es prematuro, pues el ministro de la Guerra no ha estudiado todavía esta delicada cuestión.

Tiene gran interés el Sr. Cánovas en que el alumbramiento régio solemnizado con la mayor suntuosidad posible, haciendo de ello un acto político que fortifique los lazos de unión entre el ejército y la corona. A este propósito, el presidente del Consejo encargó al general Echevarría que estudiara el asunto y le sometiese un proyecto de gracias, habiéndoselo ya recordado en dos distintas ocasiones.

Pero el general Echevarría no se dá grandes prisas en atender al Sr. Cánovas, lo cual le ha disgustado.

El ministro de la Guerra no es partidario

de esas mercedes al ejército, y en todo caso cree no deben prodigarse, fundándose en lo enorme del presupuesto de Guerra y la penuria del Tesoro.

De todos modos habrá gracias, que así lo desea D. Antonio.

El partido de Cánovas está de enhorabuena.

Por un lado las masas honradas de carlistas vienen a fundirse en él.

Por otro los moderados históricos.

Nosotros nos alegramos vivamente.

Lo hemos deseado siempre. Los dos partidos el liberal y el reaccionario, frente a frente. Nada de medias tintas incoloras é insípidas.

Ellos y nosotros.

Ellos con los carlistas y los moderados. Nosotros con todos los demócratas.

Las elecciones se aproximan.

El barómetro que lo dá a conocer está en las siguientes noticias publicadas en los periódicos ministeriales:

El Ayuntamiento de Mataró ha sido suspendido.

El Ayuntamiento de Gualda (Guadalajara) también lo ha sido.

Esto encierra mas elocuencia que todas las circulares del señor ministro de la Gobernación.

*La Gaceta* del 22 publica una Real orden disponiendo que para el día 5 del mes de Setiembre, se consideren caducadas todas las licencias concedidas por el ministerio a los Jueces y Fiscales de la Península y Baleares, y para el día 10 a los de la provincia de Canarias.

*La Nueva Prensa* ocupándose de la situación especialísima en que se encuentran los fusionistas dinásticos, escribe las siguientes líneas que trascribimos sin comentarios:

«Los fusionistas no abandonarán el terreno de la legalidad. El gobierno los arrojará de él.

Y allá en Paris, donde encuentran asilo los ilegales, donde esperan el deseado instante de volver a la patria Zorrilla y Salmeron, veremos mañana a Sagasta y Martínez Campos, no por su propia voluntad, sino lanzados por el señor Cánovas.

Y ese hombre funesto habrá entregado el país a la reacción absolutista, y habrá lanzado fuera de la legalidad a un partido que le hizo hasta el sacrificio de su dignidad y de sus principios.»

Ha quedado acordado en principio el establecimiento del giro mútuo internacional.

Podrán hacerse los giros para todas las naciones de la union postal, y desde todas las capitales de provincia.

El máximo de la cantidad que se podrá girar será de 2.000 reales y el premio de 2 por ciento.

También va a establecerse el envío internacional por correos de poco volumen y de valores moviliarios.

#### Leemos en *La Correspondencia*:

«Los periódicos de Málaga publican algunos detalles acerca de la detención de seis individuos en el momento de fijar pasquines en las esquinas de aquella población

El título era *Hoja revolucionaria* y llevaba pie de imprenta apócrifo.

La fecha de una de esas hojas era nada menos que de junio pasado, según pudieron observar algunos convecinos que arrancaron un impreso a la entrada de la calle de la Victoria, y le leyeron a la luz de un farol. Se trataba de artículos y sueltos declamatorios, excitando a las clases proletarias al reparto, al desprecio de la clase media, y a definitivas violencias contra el clero.

La prosa del impreso era tan burda como sus propósitos.

Tan acertadas fueron las medidas tomadas por las autoridades, que la detención se hizo en el acto, ocupándose a los autores de este delito varios ejemplares, un paquete de harina, un barril con engrudo, facas y puñales de grandes dimensiones.

Los tribunales entienden en el hecho.»

GACETILLAS.

**Baños de la Esperanza** (antes de Simó).—Situados estos baños en la tranquila playa del *Postiguet*, con limpias aguas, está justificada la fama de que gozan entre las innumerables familias que vienen á baños.

Tiene un espacioso salon de descanso adornado con gusto y donde se disfruta de las brisas del mar; los 55 cuartos ó casillas de los baños son muy capaces, cómodos y decorados con gusto esquisito, están recién empapelados, habiendo además tres departamentos en donde pueden tomarse baños de tina con toda comodidad, aseo y limpieza.

Estos *Baños de la Esperanza* son los primeros entrando por la antigua puerta del Muelle.

**Precios.**—Por abono de nueve baños, 16 reales.—Baños sueltos ó diarios, 2.—De tina por abono de nueve baños, 40 rs.—Id. diario, 5 id.

**Nota.**—Los señores bañistas que deseen carruaje lo encontrarán en este establecimiento muy económicamente.

Don Manuel Gomis y Orts, Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

**¡Vaya una baraunda!**—El gobernador Sr. Cossío se halla en Panticosa.

El gobernador de Jaen está en Madrid.

Se ha encargado del gobierno Cuenca el presidente de la diputacion provincial.

El Gobernador de Castellon ha salido á baños.

Por lo visto todos los gobernadores están de viaje.

Si supieran esto los mozos de estacion en los ferro-carriles, dirian:

«¡Gobernadores, al tren!»

¡Porque lo mas probable es que todos los viajeros sean gobernadores.

VARIEDADES.

EL ANGEL DE LA VERBENA.

*A mi distinguida amiga A. S. G.*

Es una niña muy blanca...

blanca como la azucena;

es una niña que tiene

la blancura de la perla;

es un ángel que ha nacido

para inspirar al poeta;

es una huri que seduce

por los encantos que encierra.

Jamás olvidar la puede

quien haya logrado verla,

que no es fácil que se olvide

ángel que cruza la tierra...

Jamás su imágen borrar

podrá el tiempo en quien la vea,

que no es fácil que se borre

la imágen de la belleza.

Como la niña es tan linda

cual la preciosa violeta,

y en su rostro hay la blancura

de la cándida azucena,

quise verla entre las flores,

quise verla en la verbena.

La luna en el ancho espacio

por nubarrones cubierta

rayos débiles envía,

rayos llenos de tristeza.  
Mustias se inclinan las flores  
cual si lloraran la ausencia  
de alguna flor que el aroma  
y la hermosura les presta.  
Allá en el azul del cielo  
poco brillan las estrellas,  
cual si les faltara el astro  
que la luz antes les diera...  
Triste, muy triste parece  
la hermosa naturaleza,  
cual si no tuviera galas,  
cual si encantos no tuviera.

Y al recorrer el jardín  
por ver á la niña bella,  
muy pronto sentí en el alma  
profundo dolor y pena.  
¡La blanca y hermosa niña  
en el jardín no se encuentra!  
La luna tras negras nubes  
se retiraba al no verla,  
las flores tristes se inclinan,  
ocúltanse las estrellas,  
y la verbena está triste  
porque la niña no ostenta  
que es tan hermosa y tan blanca  
cual bella y blanca azucena.

Acude, niña preciosa,  
no abandones, niña bella,  
las *veladas* que sin tí  
llenan el alma de pena;  
no dejes que bellas flores  
se marchiten de tristeza,  
ni que el astro de la noche  
se oculte tras nubes negras,  
ni que yo sienta en el alma  
cuanto mi lira no espresa  
al no ver la blanca niña,  
al no ver la niña bella  
que por su belleza es  
el ángel de la verbena.

Pedro Palacios.

VAPOR DURO.

Saldrá el 1.º de Setiembre para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios, Carey y Comp.ª

PETRÓLEO.

Refinado de superior calidad á 62 rs. caja de dos latas, de tránsito, en el almacén de los Sres. M. Garcias y Cop.ª Victoria 2, y plaza Constitución 5.

MADERAS DEL NORTE DE EUROPA

Almacén, calle Castaños, n.º 12.—Alicante.

Se está almacenando un cargamento compuesto de 18.000 tablones de varias dimensiones, clases superiores y á precios arreglados.

La procedencia de esta madera es de las más acreditadas. 7-20

SOMBRERERÍA

DE

MARCELO LOSADA

CALLE MAYOR, NUM. 12.

Además del magnífico surtido de sombreros de moda propios para la estacion en que vamos á entrar, ofrece

MARCELO LOSADA

las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, abanicos y un gran surtido en *perfumería* de las mejores fábricas del extranjero y una rica *coleccion de bastones* del mejor gusto y muy elegantes.

MAYOR, 12, FRENTE AL CASINO.

Á LOS PROFESORES DE MÚSICA.

En el acreditado establecimiento de Francisco Candela, Labradores, 8, conocido ya por la mayor parte de los Profesores de Música, se reforman y componen toda clase de instrumentos en cualquier estado que se hallen, á precios sumamente económicos y desconocidos hasta la fecha.

Se responde de la solidez y afinacion de todos los instrumentos que en la casa se compongan.

Se compran instrumentos viejos por inútiles que estén. Se venden accesorios para instrumentos de metal y madera.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras especiales, dirigida por D. Fernando Candial Martínez, Profesor superior de instruccion primaria, de matemáticas, francés, teneduria de libros, autor de varias obras etc. etc.

Preparacion completa para el ingreso en las distintas academias del ejército.

Id. Id. para telégrafos y otras carreras civiles.

Preparacion para maestros y maestras de instruccion primaria.

Asignaturas sueltas.

Honorarios módicos y convencionales.

El francés y la teneduria de libros se enseña perfectamente en un plazo corto por métodos especiales.

Gerona 28, principal, derecha.—Horas de despacho de 9 á 4.

Gabinete Odontológico del Profesor dentista y subinspector del mismo ramo.

ANTONIO ESPUCH.

Se practican toda clase de operaciones necesarias en la boca. Se construyen dentaduras, desde un diente en adelante, sistema Anglo-Americano ó sea presion atmosférica.

Mendez-Nuñez, 5, principal, derecha, Alicante

SEGUROS MARÍTIMOS.

El Representante Subdirector en esta plaza para todo lo concerniente al ramo de seguros marítimos, D. Juan Mas Dols, calle de la Victoria, núm. 5.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERÍA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Hé ahí lo que encontrarán en este establecimiento las personas que deseen favorecerlo con sus encargos, pues en él se confeccionan á medida, elegantes trages de ricos cheviots y modas de varios dibujos, á los siguientes precios 100, 120, 140, 180, 200, 240, 300, etc., etc.

El público, que viene favoreciendo este establecimiento desde su instalacion, conoce las ventajas que hallan los que en él se visten, pues á la excelente calidad de los géneros, va unida la elegancia en el corte de las prendas que en él se confeccionan.

Los forasteros que deseen adquirir un traje, pueden pedirlo, en la seguridad de que en pocas horas serán servidos.

MAYOR 20.

# SECCION DE ANUNCIOS.

**ENRIQUE J. MIRÓ,**

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños. Colchones patente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vagillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pie.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

**LINO ANTON,**

**SOMBRERERO**

NUMERO, 11.-CALLE MAYOR.-ALICANTE.

Se ha recibido un buen surtido para la estación presente.

LINO ANTON, 11, Mayor.—Sombrerero.

TIENDA DE COLORES

**CASIMIRO ESTEVE,**

Calatrava (antes Balsaeta), n.º 7.

Gran variación de colores preparados y en polvo para pintar toda clase de maderas y buques. Barnices de varias clases para carruajes y demás objetos. Aceite, secante, brochas de todos tamaños, pinceles de Lyon, Marta y pluma y otros efectos para los pintores, de las mejores fábricas del país y extranjero, á precios sumamente económicos.

**MARIANO CORREA,**

MAYOR 12,

ESQUINA AL PASAJE.

Recientemente inaugurado mi establecimiento de Joyería y Platería, y en vista del inmerecido favor que me ha dispensado este inteligente público, he procurado y acabo de recibir un completo y variado surtido en alhajas de la más alta novedad, que no dudo serán del agrado de mis parroquianos y del público en general.

En cuanto á precios, mi máxima es ganar poco y vender mucho, aún en estos artículos en los que la moda suele ser muy exigente.

**ÚLTIMA VERDAD**

**LA FUNERARIA**

de **JOSÉ ASENSI Y COMPAÑIA,**

Labradores, 12.

Construcción y depósito de elegantes cajas mortuorias desde 50 rs. en adelante, y para niño, desde 12 rs. idem.

Estos establecimientos son ya una necesidad en capitales como Alicante, y al montar la nueva empresa no ha escaseado medio ni sacrificio para que responda á su triste, pero útil objeto.

Se encarga esta casa de las diligencias necesarias para los entierros, personal para la conducción de cadáveres y vela en la Capilla del cementerio.

Toda la noche está abierta y un farol de colores que hay encendido encima de la puerta, indica las señas de la casa

Labradores, 12.

**LA INDUSTRIAL ALICANTINA**

**CHOCOLATES**



**PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES**

Esta hermosa Fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los exquisitos cafés, confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboración y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra con descuento que varia segun la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como también medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

**SERVICIO REGULAR**

**ENTRE ALICANTE, ALTEA JÁBEA Y ARGEL.**

El magnífico Vapor de 11 millas de marcha

**LUIS MARTINEZ**

Sale de ALICANTE para ARGEL con escalas en Altea y Jábea los días 4, 14 y 24 de cada mes

Altea y Jábea para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros.

CONSIGNATARIOS.—Alicante, D. Juan Mas Dols.—Altea, D. Juan Martinez y Comp.ª y Jábea, D. A. Bolufer é hijo.

**FARMACIA BELLIDO,**

plaza de Isabel II, Alicante.

**SOLUCION DE CLOR-MIDROFOSFATO DE CAL**

Esta nueva preparacion es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo, puesto que este en su estado natural no es soluble sino por la accion del ácido clorhidrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutricion y el lugar que ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los mas eminentes facultativos en las *anémias*, sobre todo, en las que predominan sintomas nerviosos, en las *supuraciones de larga duracion*, *convalecencias penosas*, *clorosis*, *enfermedades escrofulosas* y en la *raquitis*, aconsejando el uso frecuente de este medicamento á las nodrizas y niños, á los cuales facilita el gran trabajo de la denticion.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.

**LÍNEA DE VAPORES PARA ARGELIA**

**DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE**

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jábea, los días 4, 14 y 24 á las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

en Jábea Sres J. A. Bolufer é hijo.

**FARMACIA DE AGUILÓ**

MAYOR, 55.

**MAGNESIA DOBLE EFERVESCENTE**

preparada por

**AGUILÓ (farmacéutico.)**

Esta preparacion tan conocida del público y que tan útil es como refresco y para combatir las *acideces*, *indigestiones*, *irritaciones*, *jaquecas*, *flatos*, *mareos*, *superabundancia de bilis*, etc., se espande elaborada en esta farmacia á 8 y á 4 rs. botella, segun el tamaño.

Además se encontrará el mismo producto *anisada* á razon de 8 rs. botella, siendo de mejor sabor y más útil contra los flatos.